

## 第一屆東協暨德國教育論壇將於法蘭克福舉辦

駐德國代表處教育組

第一屆「東南亞國家協會」(以下簡稱東協,英文簡寫:ASEAN)與德國教育論壇將於 2017 年 10 月 18 日假法蘭克福工商業公會舉辦,其主要促成原因是 ASEAN 各國雖然經濟力各不相同,然其職業教育一般均只局部整合於國家教育體系當中,造成職業教育在這些國家的形象向來低落,且因長期經費不足,而工商企業界並未參與任何有關職業教育的課綱設計,因此各國所面臨的挑戰與困難頗為類似。

由於穩定的經濟發展必須要有周延和系統化的專業人才養成作為後盾,因此屬於「聯邦職業教育研究所(Bundesinstitut für Berufsbildung,簡稱 BIBB)」組織內的 iMOVE(International Marketing of Vocational Education 之簡稱,意為「國際職業教育行銷」)部門與德國亞太商會(OAV)聯手首度為東協與德國境內籌辦一個聯合性的教育論壇,來自職業教育與在職進修領域的與會各國專家學者將於 2017 年 10 月 18 日在法蘭克福的工商公會場地內齊聚一堂,進行專業性交流。

在解決東協各國地區的未來重要課題,如都市化、環境汙染等之時,舉凡科技或教育領域內的夥伴都扮演著關鍵的角色,最急迫的技能養成領域包含各國內的運輸、電力、電信通訊、水利等基礎設施,以及各類設施的內部聯網。此外,該地區各國持續成長的中產階級人口對優質產品和高級服務的需求越來越高,而要提供這些服務或產品卻必須擁有高度的專業知識。論壇中,各政府單位的代表和工業、教育界的專業人士將齊聚一堂,針對共同的教育合作計畫展望進行討論,並且期望能將本次討論的成果應用於各個不同國家,以裨益各國之各別發展。其中的一個關鍵性主題將會是將企業納入職業教育體系,並提供工業界進行職業教育時的成本效益分析。

註:

iMOVE 源於為德國教研部(BMBF)的構想,隸屬於其麾下「聯邦職業教育研究所(BIBB)」的直接業務領域,iMOVE 提供內容廣泛的服務項目予國際各國,服務提供者均為德國職業教育界單位,iMOVE 並以「Training – Made in Germany」作為標語,在國際間行銷享譽全球的德國職業教育專才與知識。

教育論壇協辦單位的德國亞太商會（OAV）為一德國境內的亞洲經濟協會，1900年成立於漢堡，主旨在協助 800 多名會員與亞洲太平洋地區的經濟夥伴進行經濟活動。

譯稿人：駐德國代表處教育組摘譯

資料來源：

2017 年 7 月 25 日，德國聯邦職業教育研究所（BIBB）網頁新聞

<https://www.bibb.de/de/65530.php>

